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3. За умов поширення розподіленого реєстру інноваційних тех-

нологій на підприємствах України однієї галузі це дасть змогу значно 

пришвидшити інноваційний розвиток в певній галузі виробництва чи 

надання послуг. 

4. Підвищити рівень конкурентоздатності підприємства і вийти 

на шлях інтенсивного розвитку замість екстенсивного за умови  актив-

ного користування реєстром розподілених технологій і отримання ви-

нагороди в його системі. 

Успішне впровадження розподілених реєстрів потребують поєднання 

державного управління (для захисту учасників системи) та зацікавле-

них сторін (підприємств, промисловців), і регулювання, щоб гаранту-

вати стійкість системи до системних ризиків або захищеність від вико-

ристання її у злочинній діяльності. 

Список використаних джерел 
1. Закон України про інноваційну діяльність від 04.07.2002 № 40-IV / Верховна 

Рада України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/40-15.  

2. Роль держави у підтримці та стимулюванні інноваційного підприємництва 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://pidruchniki.com/85857/ekonomika/rol_derzhavi_pidtrimtsi_stimulyuvanni_innovatsiyn

ogo_pidpriyemnitstva 

3. Статистичний збірник «Наукова та інноваційна діяльність в Україні». Держа-

вна служба статистики України [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/publnauka_u.htm 

 

КОНКУРЕНЦІЯ ЯК РУШІЙНА СИЛА РИНКУ 
 

Письмак В.Р. 

Науковій  керівник – Серьогіна Д.О. ,канд. екон. наук, доцент 
 

Конкуренція є головним методом регулювання ринкової еко-

номіки й вагомою частиною ринкового середовища діяльності фірми. 

Результатом конкуренції є, з однієї сторони, загострення ринкових і 

виробничих відносин, а з іншої ‒ покращення ефективності господар-

ської діяльності, розвиток науково-технічного процесу. Конкуренція є 

неконтрольованим фактором. 

На сучасному етапі конкуренція як рушійна сила ринку має 

об'єктивно економічний закон, процесом-причиною якого є існування 

багатьох господарських суб'єктів, які діють незалежно один від одно-

го. Конкурентоспроможність підприємства – це можливість викорис-

товувати свої сильні сторони в тій сфері виробництва товарів чи пос-

луг, де вона може зайняти вигідну позицію на внутрішньому та зовні-
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шньому ринках. Конкуренція змушує виробників товарів реалізовува-

ти швидко, дешево, якісно, продавати в достатній кількості, при висо-

кому технологічному рівні обслуговування. 

Фактори, які впливають на конкурентоспроможність підпри-

ємства умовно можна розділити на зовнішні й внутрішні.  

Під зовнішніми факторами розуміють 

1. Державна політика - стан і напрям внутрішніх реформ, 

пріоритети розвитку країни та її стабільність, участь країни у світових 

інтеграційних процесах, напрями зовнішньої політики. 

2. Економічні умови - рівень розвитку господарства загалом та 

окремих його галузей, інвестиційна привабливість країни, стан опода-

ткування та підтримка стратегічних галузей, рівень заробітної плати в 

країні, в регіоні, в галузі, частка наукоємної продукції у загальному 

експорті країни тощо. 

3. Ринкова інфраструктура - рівень інформаційних комуніка-

цій, розгалуженість і різноманітність транспорту, стан банківського і 

страхового обслуговування, ступінь розвитку посередницьких органі-

зацій тощо.  

4. Товарні ринки - структура та ємність галузевих ринків, пот-

реби та вибагливість споживачів, стандартизація та сертифікація про-

дукції, стійкість позицій лідерів. 

5. Соціальні умови - рівень безробіття в країні, структура ро-

бочої сили, якість підготовки кваліфікаційної робочої сили, співвідно-

шення різних категорій працівників, ціна на робочу силу в країні, в 

регіоні, в галузі, культурний рівень розвитку суспільства. 

Внутрішні фактори – це контрольовані чинники діяльності 

підприємства. До них належать: 

1. Маркетингові дослідження - дослідження потреб та можли-

востей споживачів, ступінь задоволення їх потреб, ємність ринку. 

2. Організаційна структура - ефективність управління, відпові-

дність організаційної структури задачам діяльності підприємства, опе-

ративність передачі управлінського рішення до виконавців, ефектив-

ний контроль за виконанням. 

3. Фінансові можливості - наявність нерозподіленого прибут-

ку, співвідношення між власними та запозиченими коштами, доступ до 

фінансових ресурсів. 

4. Ресурсний потенціал - основні фонди, сировинні ресурси, 

технології виробництва, людський капітал. Притаманна можливість до 

швидких змін у разі ефективного управління. 

Щоб стати конкурентоспроможним підприємством в Україні 

необхідно не тільки фінансові ресурси а й активізувати інноваційну 
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діяльність, вдосконалити систему управління та організації виробниц-

тва. 

 

АНАЛІЗ СТАНУ ЖИТЛОВОГО БУДІВНИЦТВА ХАРКІВСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 
 

Раїна Д. О. 

Науковий керівник – Серьогіна Д.О., канд. екон. наук, доцент 
 

Розвиток житлового будівництва відіграє одну із ключових 

ролей впливу на соціально-економічний розвиток як всієї країни, так і 

окремих її областей, бо саме забезпеченість житлом і його доступність 

для населення прямо впливають на рівень життя і відображаються на 

демографічній та економічній ситуації в кожному регіоні. Особливий 

інтерес для нас представляють проблеми житлового будівництва в 

умовах такого регіону, як Харківська область.  

Ситуація житлового будівництва України в 2019 році характе-

ризується збільшення обсягів прийнятого в експлуатацію новозбудо-

ваного житла до 7,7 млн кв. метрів (збільшилась на 48,0 %  до аналогі-

чного періоду 2018 року), з яких перше місце за обсягами посіла Київ-

ська область (не враховуючи міста Києва) – 1,21 млн кв. метрів (збіль-

шилась на 24,0 % до аналогічного періоду минулого року), друге – 

Львівська (963,6 тис кв. метрів; збільшилась на 61,8 %), третє – Одесь-

ка (674,3 тис кв. метрів; збільшилась на 158,2 %).  

Житлове будівництво в Україні є одним із розвиваючих сег-

ментів ринка, але пропозиція все же відстає від попиту. Це породжує 

небезпечну тенденцію постійного росту цін на нерухомість при відсу-

тності темпів зростання доходів населення, що унеможливлює само-

стійне придбання житла для більшої частини населення країни. Попри 

це на сьогоднішній день в Україні є різноманітні проблеми в галузі 

будівництва житлових будинків як на рівні держави, так і на рівні ок-

ремих її регіонів. Наглядно дана ситуація  проявляється в більшості 

регіонах України, в тому числі і в Харківській області. 

Що стосується процесів житлового будівництва в Харківській області, 

то в розрізі всієї країни об’єми і темпи прийнятого в експлуатацію жи-

тла мають спадну динаміку, що зображена на рис.1. 

Як видно із рисунку 1 динаміка житлового будівництва в Україні є 

неоднозначною. Шість передових областей України, разом із Харківською, 

забезпечують третю частину житлового будівництва України. За 2017-2019 

роки обсяги житлового будівництва Харківської області фактично збільши-

лися із 153,4 тис кв.м. до 262,7 тис кв.м., але темпи росту зменшились від 

186,2 % до 91,9 %. Головними проблемами та причинами спадної динаміки 


